

ИРТЫШСКИЙ
КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

Вслед за работниками промышленности во
Всесоюзное социалистическое соревнование всту-
пают совхозы, колхозы, машинно-тракторные
станции и мастерские, ремонтные заводы.

Вырастим и соберем высокий урожай, увели-
чим поголовье скота, повысим его продуктивно-
сть! Дадим стране и фронту больше продо-
вольствия и сырья!

По-военному выполнить решения IX пленума обкома КП(б)К

13—16 июня состоялся IX пленум Павлодарского обкома КП(б)К с участием начальников политотделов МТС и совхозов, заместителей председателей исполкомов райсоветов по животноводству. Пленум обсудил три важнейших вопроса и принял по ним развернутые решения—программу борьбы партийных, комсомольских, советских организаций области за дальнейший подъем полеводства и животноводства, за дальнейшее укрепление и рост рядов партийных организаций.

Наша область имеет немалый удельный вес в зерновом и животноводческом балансе Казахстана. Отсюда вопросы борьбы за высокий военный урожай, за дальнейший рост поголовья и продуктивности скота имеют актуальное значение для всех партийных и комсомольских организаций. Чем больше мы дадим хлеба, различных сельскохозяйственных продуктов и сырья для страны, для фронта,—тем ближе день окончательного разгрома ненастных немецких оккупантов.

Колхозы и совхозы области, труженники колхозной деревни, воодушевленные первомайским приказом великого вождя—полководца товарища Сталина, неплохо справились с первым циклом сельскохозяйственных работ военного 1942 года—с весенним севом. Сев проведен более организованно, в более короткие сроки, чем в прошлом году. Посевная площадь по отношению к 1941 году увеличилась на 12 процентов. В 2-3 раза возросла площадь, занятая под индивидуальными огородами и подсобными хозяйствами. Такие районы, как Павлодарский, Лебяжинский, Майский подняли значительное количество целины и старых залежей. Только по одному Павлодарскому району посев по целине старым залежам составил более 1500 гектаров. Значительное число колхозов области произвело сверхплановый посев и посев в фонд обороны и помощи районам, освобожденным от немецких захватчиков.

Однако, сев—это только начало борьбы за высокий урожай. Надо уберечь посевы от сорняков, от сельскохозяйственных вредителей. Прополка посевов, успешная подготовка к уборке урожая имеют сейчас первостепенное значение. И потому IX пленум обкома партии, как одну из первоочередных задач районных партийных, советских организаций, земельных органов, руководителей МТС, совхозов и колхозов, поставил задачу—обеспечить безусловное проведение в жизнь указаний СНК СССР и ЦК ВКП(б), постановления бюро обкома КП(б)К и исполкома облсовета об уходе за посевами.

Информационное сообщение

13-16 июня состоялся IX пленум Павлодарского обкома КП(б)К с участием начальников политотделов МТС и совхозов, заместителей председателей исполкомов райсоветов по животноводству. Пленум обсудил следующие вопросы:

1. Об итогах весеннего сева, об уходе за посевами зерновых, масляничных культур и трав и о подготовке к уборке урожая в 1942 году.
2. О ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах».
3. О руководстве делом приема в партию и работе по воспитанию молодых коммунистов.

Пленум ввел в состав пленума и бюро обкома КП(б)К тов. Ботова В. В. и Принцева В. Н., избрал вторым секретарем обкома КП(б)К тов. Ботова и секретарем по пропаганде—тов. Принцева.

Пленум утвердил заведующими отделами обкома КП(б)К: сельскохозяйственного Зайцева Н. К., организаторского—Сержанова И., военного—Телькова Г. С. Зам. зав. отделами: по пропаганде и агитации—Бекмагамбетова М. Б., кадров—Самонова Н. Е.

Ответственным редактором областной газеты «Большевикский путь» пленум утвердил Ягалитова К. А., ответственным редактором «Кзыл-Ту»—Сыдыкова Х.

Пленум обкома по всем трем вопросам принял развернутые решения.

Пленум обкома КП(б)К потребовал от руководителей районов, колхозов, совхозов и МТС тщательной всесторонней и своевременной подготовки к уборке урожая. Уже сейчас в каждом колхозе, совхозе, МТС должны быть предусмотрены все «мелочи». Все необходимое для фронтальной уборки урожая должно быть приведено в боевую готовность. В течение 15 дней требуется привести в порядок тракторный парк, к 15 июля обеспечить высококачественный ремонт всех уборочных машин. В короткий срок надо отремонтировать транспортные средства, подготовиться к вывозке хлеба на заготовительные пункты, привести в порядок и построить необходимое количество зерносушилок. Боевая задача руководителей колхозов, совхозов и МТС, партийных, советских, земельных, комсомольских работников—обеспечить четкую организацию труда, крепкую дисциплину во всех звеньях колхозного и совхозного производства, по-фронтному заняться подготовкой массовых механизаторских кадров.

Выполнение этих задач борьбы за высокий военный урожай может быть обеспечено при широком развитии массового социалистического соревнования, партийно-политической и агитационно-массовой работы в каждой полеводческой и тракторной бригаде, в каждом звене.

Боевые, конкретные задачи поставлены пленумом перед партийными, советскими и земельными органами в деле дальнейшего укрепления общественного животноводства. Наша область должна дать стране, фронту столько животноводческих продуктов и животноводческого сырья, сколько потребуется.

С этой целью пленум потребовал от секретарей райкомов КП(б)К, председателей исполкомов райсоветов, руководителей земельных органов, начальников политотделов МТС и совхозов, председателей колхозов и директоров совхозов безусловно выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах», выполнения решения СНК КазССР и ЦК КП(б)К о государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах КазССР на 1942 год.

Каждый колхоз и совхоз обязан выполнить государственный план развития животноводства не позднее 1 октября 1942 года, полностью ликвидировать отход молодняка и взрослого скота, решительно покончить с преступным разбазариванием скота, четко провести случную кампанию.

Пленум обкома партии обязал секретарей райкомов КП(б)К, предсе-

дателей исполкомов райсоветов, руководителей земельных органов, начальников политотделов МТС и совхозов, председателей колхозов покончить с недооценкой развития мелкого животноводства, добиться организации птице-и кроликоферм в каждом колхозе и совхозе. Особое внимание руководителей должно быть обращено на повышение продуктивности скота, выполнение плана надоя молока и настрига шерсти, борьбу с инфекционными заболеваниями животных.

Успех дальнейшего развития животноводства решают кадры. Подготовка их должно быть уделено исключительное внимание. Подготовку животноводческих кадров из числа передовых людей колхозов и совхозов, прежде всего из числа женщин, должны взять в свои руки партийные организации. В каждом колхозе и совхозе необходимо организовать стахановские школы, стахановские семинары и кружки по изучению зоветминимума.

Пленум обкома КП(б)К обратил внимание партийных организаций, советских и земельных органов на необходимость своевременной подготовки к зимовке скота, обязал райкомы КП(б)К, исполкомы райсоветов, политотделы МТС и совхозов, руководителей колхозов и МТС закончить не позднее 1 сентября ремонт и новое переходящее строительство животноводческих помещений. К 15 августа обеспечить заготовку и подвоз необходимого количества кормов и топлива к каждому пункту зимовки скота.

Неотложная задача этих дней—успешно провести сеноуборку, добиться выполнения плана накопления кормов не только для колхозов и совхозов, но и для нужд Красной Армии. Сейчас надо обеспечить организованный выход на сенокос всех сенокосных бригад и мобилизованного из города и рабочих поселков населения, с первого дня сеноуборки добиться выполнения и перевыполнения норм выработки на сенокосных работах.

На пленуме обсужден вопрос о руководстве делом приема в партию и воспитания молодых коммунистов. Как отметил пленум обкома КП(б)К, многие райкомы, горком, первичные парторганизации еще не уяснили себе изменившуюся обстановку в связи с войной, не учли, что на промышленные предприятия, в колхозы, совхозы и МТС пришли новые кадры, вырос новый производственный общественный актив, требующий

Сено косить высокими темпами

Сеноуборка в Ново-Ивановской МТС идет неудовлетворительно. Несмотря на то, что сеноуборка давно началась колхозы, обслуживаемые МТС, к уборке сена не готовы.

Сено теряет качество, но председателей колхозов это не беспокоит. Например, колхоз имени Ленина (председатель тов. Морун) в сеноуборку еще не включился. В этом колхозе до сих пор не учли уроков прошлых лет, когда у них с ползими скот оставался без кормов. Сеноуборочный инвентарь еще не отремонтирован и вообще они еще только думают приступить к сеноуборке. В колхозе имени Ворошилова (председатель тов. Брунер) к уборке сена также не приступили. Звенья на

политического воспитания, ослабили связь с беспартийным активом и ведут с ним повседневной воспитательной работы, вследствие чего рост ряда партийных организаций идет неудовлетворительно. Урлюковский райком КП(б)К, например, за время войны принял в кандидаты КП(б)К только 5 человек, в члены партии—10 человек, Бескарагайский райком—7 человек в кандидаты и 8—в члены КП(б)К, Куйбышевский райком—12 человек в кандидаты и 25—в члены КП(б)К.

Ряд райкомов партии недопустимо затягивает разбор заявлений о приеме в партию и несвоевременно выдает партийные документы. Эти недостатки по приему в партию и работе с молодыми коммунистами были подвергнуты на пленуме суровой критике. Пленум потребовал от райкомов партии и первичных парторганизаций повседневно руководить делом приема в партию, воспитанием молодых коммунистов, неуклонно выполнять постановление ЦК КП(б)К от 29 апреля 1942 года.

Отмечая совершенно неудовлетворительный рост партийных организаций за счет работников ведущих профессий сельского хозяйства и промышленности, пленум обкома партии обязал горком, райкомы КП(б)К, первичные парторганизации обратить особое внимание на вовлечение в партию лучших, передовых рабочих колхозников и советской интеллигенции, особенно трактористов, комбайнеров, механиков, бригадиров, звеньевых, председателей колхозов, агрономов, зоотехников, врачей, учителей, от работы которых зависит главным образом выполнение и перевыполнение производственных планов по колхозам, совхозам, МТС, промышленным предприятиям и учреждениям. Парторганизациями должен быть обеспечен рост партийных рядов за счет лучших производственников, за счет комсомольцев.

Партийные организации области, поднимая трудящихся на Всесоюзное социалистическое соревнование, повседневно развертывая широкую политико-воспитательную работу в массах, смогут успешно решить важнейшие задачи, стоящие перед районами, перед областью, и тем самым помочь нашей доблестной Красной Армии с честью выполнить первомайский приказ Народного Комиссара Обороны великого вождя и полководца товарища Сталина—разгромить в 1942 году немецких оккупантов.

сеноуборке не созданы. Из 7 сенокосов, отремонтировано 3, а к ремонту лобогреек еще не приступили. Сеноуборка в этом колхозе обречена на полный провал. Аналогичное положение в колхозе имени Тельмана (председатель тов. Вольфард).

Пришло время решительно покончить с такой безответственностью в проведении сенокоса. Необходимо немедленно ликвидировать все недостатки в подготовке к проведению сенокоса, быстро и высококачественно закончить ремонт сеноуборочного инвентаря и сеноуборку 1942 года провести по-фронтному.

Директор Ново-Ивановской МТС
И. Шкурат.

Больше продовольствия и сырья стране и фронту

В ответ на призыв совхоза „Лесной“

Обсудив обращение коллектива совхоза „Лесной“, Омской области, рабочие и специалисты Селетинского молмясовхоза единодушно решили включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Вступая во Всесоюзное соревнование, коллектив совхоза взял на себя следующие обязательства:

1. Получить в 1942 году урожай зерновых культур 10 центнеров с гектара вместо 8 центнеров по плану.

2. Сдать государству сверх плана: 1430 центнеров зерна, 1102 центнера молока.

3. Получить сверх плана 76 голов деловых телят.

4. Досрочно выполнить план мясосдачи высокой кондиции.

5. Все поголовье скота обеспечить грубыми и концентрированными кормами.

6. К 1 октября закончить ремонт всех скотобаз.

Ответ кагановичевских колхозников

На собраниях в колхозе им. Кагановича сегодня особенно оживленно: заместитель начальника политотдела Ново-Ивановской МТС тов. Забичев вручил колхозу переходящее Красное Знамя МТС.

Получая переходящее Красное Знамя тов. Абдалинов (председатель колхоза) сказал: „В проведении весеннего сева мы имели ряд недостатков в работе, которые должны устранить в проведении последующих сельскохозяйственных работ. Это знамя воодушевляет нас и призывает бороться за высокий урожай на наших полях. Мы будем работать так, чтобы переходящее Красное Знамя осталось в нашем колхозе“.

Обсудив обращение колхозников сельхозартела „Путь крестьянина“ Чистоозерного района, Новосибирской области и артели имени Сталина, Кугалинского района, Алма-Атинской области, колхозники колхоза им. Кагановича включают во Всесоюзное социалистическое соревнование, взяв на себя следующие обязательства:

1. Перевыполнить план урожайности: по зерновым культурам получить 10 центнеров с гектара вместо 7,4 центнера по плану, по масличным культурам получить по 8 центнеров с гектара вместо 3 центнеров по плану, картофеля собрать не менее 100 центнеров с гектара вместо 70 центнеров по плану.

2. Выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам, натуроплате и другим поставкам сельскохозяйственных культур раньше срока и лучшим зерном.

3. Сохранить весь народившийся приплод. Добиться делового выхода телят 90 штук от 100 коров, 120 ягнят от 100 овец и 12 поросят от каждой свиноматки.

4. Получить от каждой фуражной коровы не менее 1600 литров молока.

5. Выполнять государственный план развития животноводства.

6. План заготовки кормов перевыполнить на 20 процентов.

7. Заложить силосу 60 тонн.

Жарбулов.

В поход — на сорняки!

На полях колхозов дружно зеленеют всходы.

Решающим фактором в получении высокого урожая является своевременная очистка посевов от сорняков. От несвоевременной прополки ежегодно теряются тысячи центнеров зерна и особенно большие потери по подсолнечнику, поэтому чтобы недопустить в этом году снижения урожайности необходимо обратить самое серьезное внимание на своевременную прополку. Все зерновые посевы содержать в чистом виде.

Прополку посевов повторять до выхода в трубку культуры, а овса и проса — до вырасывания метелки. По подсолнечнику провести 3-и междурядных обработки с одновременной прополкой в рядах.

В целях увеличения производительности труда на прополочных работах необходимо работу проводить по звеньям с применением индивидуальной сделщины членами звена.

Задачи поставлены большие в деле получения высоких урожаев, но все же отдельные руководители колхозов не взялись по боевому за борьбу с сорняками.

Колхоз им. Тельмана (председатель тов. Вольфарт) до сего времени не прополот ни одного га озимых посевов подсолнечника и вообще не думают о прополке засоренных зерновых, обрекая их на явную гибель. В этом колхозе не созданы прополочные звенья, работу начинают поздно и кончают рано, нет контроля за качеством и количеством выполненных работ.

Не лучше обстоит дело с прополкой в колхозах „На страже“, им. Калинина, „Ульгули“, „Кзыл-жар“ и „ОСО“.

Посланные школьники из Иртышска на прополку, как следует не работают, а председатели колхозов их отпускают домой, мотивируя тем, что поля чистые, в то время когда всходы забиваются сорняками.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и служащие совхозов и МТС, учителя и школьники, жители села Иртышск! Очистим поля от сорняков, дадим стране и фронту дополнительные центнеры хлеба.

Главный агроном РайЗО Журавель.

По району

Передовые люди колхоза

В ответ на постановление ЦК и СНК СССР „О повышении для колхозников обязательного минимума трудовой“, своим самоотверженным трудом кузнец из колхоза „Победа“ тов. Крыкпаев Кама выработал на 1 июня 409 трудовых, зав. ОТФ тов. Байсеитов Аскар выработал 338 трудовых.

Товарищи колхозники, равняйтесь по передовым.

4 гектара обороны

Женщины — домохозяйки 2-ой фермы Кайманачихинского молмясовхоза своими силами посеяли в фонд обороны 4 га проса.

В бесхозяйственном состоянии

Много стоило трудов колхозникам колхоза „Ульгули“ оборудовать культурное место отдыха.

Клуб был построен и оборудован хорошо, по-хозяйски. А сейчас почему-то о нем забыли. Клуб ни кто не закрывает, в нем грязно,

Примерный сельуполномоченный

Равняйтесь по лучшей сельуполномоченной Корниловского сельисполкома тов. Сергиенко Евдокии, которая серьезно и активно выполняет большое и ответственное поручение ей заданное. 14 июня с. г. она закончила сбор взносов среди колхозников за Военный заем 1942 года на сумму 5055 рублей.

Брыза сверх плана

В колхозе „Победа“ начали дойку овец. План выделки брызги колхозу установлен 2 центнера 78

килограмм. Колхозники обязались выделать брызги не менее 6 центнеров.

От Советского Информбюро

из вечернего сообщения 21-го июня

В течение 21 июня на Севастопольском участке фронта наши войска отбили неоднократные и ожесточенные атаки немецко-фашистских войск. Противнику, ценою огромных жертв, удалось вытесниться в нашу оборону.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 14 по 20 июня, включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника и огнем зенитной артиллерии уничтожено 264 немецких самолета. Наши потери за это же время — 103 самолета.

За 20 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 16 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, два орудия, 14 минометов, 20 зенитных орудий, несколько автоцистерн, рассеяно в частую уничтожено до 2-х рот пехоты противника.

На одном из участков Харьковского направления противник силой

до 2-х полков пехоты при поддержке танков и авиации атаковал наши части. Ценою больших потерь немцам удалось форсировать в одном месте реку и несколько оттеснить наши войска. Перейдя в контратаки, наши бойцы сбросили противника в реку, переправились на его Западный берег и овладели рядом населенных пунктов. На поле боя осталось много убитых и раненых гитлеровцев и брошенное ими вооружение.

Наше танковое подразделение (Северо-Западный фронт). В бою с противником уничтожило 19 ДЗОТ'ов, 43 блиндажа, 4 немецких танка, две артиллерийских батареи и отделило 12 орудий, 3 миномета, 2 батареи противотанковых орудий и более 200 немецких солдат и офицеров.

Партизанский отряд „Батя“ на днях отбил атаку немецко-фашистских оккупантов. В бою с партизанами гитлеровцы понесли значительные потери.

Привести в боевую готовность весь комбайновый парк

В Беловодской МТС 26 комбайнов подлежат ремонту. Из них к мастерской доставлены из колхоза „Кзыл-жұлдуз“ — 3, „Победа“ — 2, им. Чкалова — 1, „Новая жизнь“ — 2 и „Ульгули“ — 2, всего 11 комбайнов. Как думают председатели колхозов „На страже“ тов. Гонтарь, им. Амангельды тов. Касенов „Жанатан“ тов. Акжекепов и другие закончить ремонт своих комбайнов к 1 июля?! Неужели печальные уроки весеннего сева не учтены?

Несмотря ни на какие трудности комбайны необходимо доставить в мастерскую МТС.

21 июня на территории МТС царит полная тишина: выходной день, а комбайны стоят и ожидают когда же наконец, начнется ремонт? МТС к ремонту комбайнов не приступила, да и подготовка к ремонту идет очень слабыми темпами.

Заведующий мастерской тов. Ткач жалуется на недостаток квалифицированных кадров, на недостаток запасных частей и т. д., в то время когда в мастерской используются далеко не все возможности. Единственный токарный станок, призванный обеспечить обработку и изготовление отдельных частей, работает в одну смену, только потому, что не сумели своевременно подготовить достаточное количество токарей, подготовить которых есть все возможности. Тов. Цигрик высоко-

коквалифицированный токарь, участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки безусловно мог подготовить не одного токаря. Им таких опытных слесарей, как тов. Тасамбаев и др. не закрепили к ним на обучение учеников.

Присланные из колхозов на ремонт в большинстве случаев являются штурвальными, которые самостоятельно производить ремонт не могут. Каждый председатель колхоза должен почувствовать ответственность и выслать на ремонт всех комбайнеров.

Колхоз „Ульгули“, которому нужно отремонтировать 5 комбайнов выслал на ремонт только штурвальных. Секретарь парторганизации т. Темирханов хороший комбайнер на ремонт в МТС не выехал.

Тов. Темирханов должен понять, что нет более почетной задачи для партийной организации, чем если колхоз первым высококачественно отремонтирует свои комбайны.

Тов. Арменков на IX пленуме Павлодарского обкома партии сказал: „С вредной раскочкой, очередностью надо решительно покончить: надо своевременно привести в боевую готовность весь комбайновый парк“.

Это сегодня очередные наши задачи и их мы должны по боевому выполнять.

Лемберт К.

Вредная раскочка

Успешное проведение хлебоуборки зависит от своевременной и высококачественной подготовки комбайнового парка.

Установленные сроки для ремонта комбайнов требуют все возрастающих темпов работы. Только при напряженной и четкой работе коллектива ремонт будет закончен своевременно.

Однако этой четкой и напряженной работы не чувствуется в Северном зерносовхозе. Несмотря на то, что сроки ремонта комбайнов истекают, совхоз к ремонту еще не приступил. Из 41 комбайна 20 требуют капитального ремонта, которые будут ремонтироваться в механической мастерской, а остальные на отделениях.

Дефектные ведомости ни инженер

совхоза ни заведующий механической мастерской тов. Варонова не составили. Имея полную возможность заготавливать и реставрировать запасные части на месте, этим важным вопросом в совхозе ни кто не занимается, а совхоз на сегодняшний день запасными частями не обеспечен. Комбайнеры на ремонт еще не съехались. Такие темпы работы ставят под угрозу срыва план ремонта комбайнов.

Партийная организация и политотдел должны уделить серьезное внимание ремонту комбайнов, организовать социалистическое соревнование за быстрейший и высококачественный ремонт комбайнов.

Степанова.

Ответ редактор Н. Н. Лемберт

Адрес редакции — КАЗАХСТАН, с. ИРТЫШСК ул. Карельского полка № 100
Заказ 124 Тираж 1500. Т. В. 660